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Δοξολογία επί τη ελεύσει της Πατριαρχικής 
Αντιπροσωπείας στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Δοξολογία επί τη ελεύσει της Πατριαρχικής Αντιπροσωπείας 
και των λοιπών υψηλών προσκεκλημένων της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας με αφορμή τη Β´Παναυστραλιανή 
Ιερατική Σύναξη (29 Σεπτεμβρίου – 1Οκτωβρίου 2025), 
τελέστηκε την Πέμπτη, 25 Σεπτεμβρίου, στον Ιερό Καθεδρικό 
Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Σύδνεϋ.
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Στη Δοξολογία χοροστάτησε ο εκπρόσωπος της Μητρός Εκκλησίας και της Α.Θ. 
Παναγιότητος, του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου,
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μιλήτου κ. Απόστολος, Ηγούμενος της εν 
Χαλκιδική Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Αγίας Αναστασίας της 
Φαρμακολυτρίας.

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι, από πλευράς της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος και τα περί Αυτόν 
μέλη της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου: Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Πέρθης κ. 
Ελπίδιος, Αδελαΐδος κ. Σιλουανός, Μελβούρνης κ. Κυριακός, Χώρας κ. Ευμένιος 
και Βρισβάνης κ. Βαρθολομαίος, καθώς επίσης οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι 
Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβος και Μαγνησίας κ. Χριστόδουλος, οι Θεοφιλέστατοι 
εψηφισμένοι Επίσκοποι Καμπέρας κ. Αθηναγόρας και Κερασούντος κ. 
Χριστοφόρος, αντιπροσωπεία κληρικών και πιστών εκ του ποιμνίου του Σύδνεϋ.

Εκ των προσκεκλημένων Αρχιερέων, κληρικών και μοναχών, παρέστησαν οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, Καμερούν
κ. Γρηγόριος, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Σικάγου κ. Ναθαναήλ 
και Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης κ. Ιγνάτιος Μουρτζανός, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου, ο Οσιολογιώτατος Ιερομόναχος κ. 
Χρυσόστομος, Γέρων του Κελλίου του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, της 



Κουτλουμουσιανής Σκήτης στο Άγιον Όρος, και ο Ιερολογιώτατος κ. Φώτιος 
Πουλόπουλος, Πατριαρχικός Διάκονος.

Το εγκάρδιο καλωσόρισμα που απηύθυνε ο Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας



Στο τέλος της Δοξολογίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος απηύθυνε εγκάρδιο 
καλωσόρισμα προς άπαντες τους υψηλούς επισκέπτες, δηλώνοντας πεπεισμένος 
ότι με το ήθος και τη σοφία τους θα συμβάλουν στην πνευματική καρποφορία 
τηςΒ´Παναυστραλιανής Ιερατικής Συνάξεως. «Εκφράζω τη βεβαιότητα ότι η 
Σύναξη θα είναι επιτυχής και ευλογημένη», σημείωσε εισαγωγικά, «όχι μόνο διότι 
έχουμε κοντά μας εκλεκτούς και σοφούς ομιλητές, αλλά πρωτίστως διότι μας 
συνοδεύει και μας σκέπει η ευχή του Οικουμενικού μας Πατριάρχου». Ανέτρεξε δε 
με νοσταλγία και συγκίνηση στην Πατριαρχική επίσκεψη στην Αυστραλία, η οποία 
πραγματοποιήθηκε την ίδια περίοδο το 2024 και «αποτέλεσε ορόσημο για τα 
εκκλησιαστικά μας πράγματα», όπως επεσήμανε. «Είναι αλήθεια», συνέχισε, «ότι η 
απόσταση, αλλά και διάφορες άλλες συγκυρίες, τα μικρά και ανθρώπινα, στρεβλές 
νοοτροπίες δεκαετιών και παραπικρασμοί, είχαν δημιουργήσει μια κάποια 
αδιαφορία προς τη Μεγάλη Εκκλησία και το σεπτό μας Κέντρο. Αλλά όλα αυτά, η 
επίσκεψη του Οικουμενικού μας Πατριάρχου τα ανασκεύασε και τα ανέτρεψε.Όλοι 
κατάλαβαν, εν τη οράσει και μόνο του Οικουμενικού Πατριάρχου, τι σημαίνει 
Μεγάλη Εκκλησία και ποια είναι η σχέση και ο ακατάλυτος σύνδεσμος που πρέπει 
να μας ενώνει».

Ο Αρχιεπίσκοπος αναφέρθηκε επίσης στην έγκριση του νέου Συντάγματος της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής, κάνοντας λόγο για μία «πραγματικά ανεκτίμητη 
ευεργεσία προς την τοπική μας Εκκλησία, τα αποτελέσματα της οποίας βλέπουμε 
να καρποφορούν σιγά σιγά». Εστιάζοντας, ειδικότερα, στην ίδρυση των έξι Ι. 
Επισκοπών και τη σύσταση της Ι. Επαρχιακής Συνόδου, εκτίμησε πως αυτές οι 
τομές «άλλαξαν τη θέση της εκκλησιαστικής μας προοπτικής και την αντίληψη 
της δομής της Εκκλησίας, και μας εισήγαγαν σε ένα νέο πνεύμα και σε μία 
διαφορετική αντίληψητης πορείας μας, λύνοντας τα προβλήματα πολλών 
δεκαετιών, γκρεμίζοντας τα τείχη αποξένωσης και απομονωτισμού και δίδοντάς 
μας πολλή αισιοδοξία και δύναμη για να συνεχίσουμε το ταπεινό έργο της 
Εκκλησίας».

Στη συνέχεια, μίλησε με χαρά και εγκαύχηση για το εκκλησιαστικό ήθος των 
Θεοφιλεστάτων Επισκόπων, καθώς και για το υψηλό επίπεδο του Ιερού Κλήρου της 
τοπικής Εκκλησίας. Στο τέλος της προσφωνήσεώς του, ζήτησε από τον 
Μητροπολίτη Μιλήτου να μεταφέρει στον Παναγιώτατο τις εγκάρδιες υιικές ευχές 
του πληρώματος της Ι. Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, ενώ δεν παρέλειψε να 
ευχαριστήσει προσωπικά τον Σεβασμιώτατο κ. Απόστολο για την ευλογητή 
επίσκεψή του στην πέμπτη ήπειρο, εκτιμώντας ότι με το ήθος του έχει πολλά να 
διδάξει τους Επισκόπους, τον Ι. Κλήρο και τον Λαό της Αρχιεπισκοπής. 
«Πραγματικά, στον εκκλησιαστικό χώρο υπάρχει ανάγκη να ξεδιπλωθεί και πάλι 



ενώπιόν μας η στόφα των παλαιών Φαναριωτών Αρχιερέων», σημείωσε 
χαρακτηριστικά.

Η αντιφώνηση του Μητροπολίτη Μιλήτου

Αντιφωνώντας, ο Μητροπολίτης Μιλήτου διαβίβασε καταρχάς την ευχή και την 
ευλογία του Οικουμενικού Πατριάρχου, διαβεβαιώνοντας ότι «παρά τη μεγάλη 
απόσταση που χωρίζει το Ιερό Κέντρο από τους Αντίποδες, ο σύνδεσμος παραμένει 
ισχυρός και αδιάρρηκτος και η μεγάλη αυτή και πολυπληθής, και ακμαία 
πνευματικώς Επαρχία τού Θρόνου, οσεπτός Ποιμενάρχης της, οι εκλεκτοί κατ᾽ 
αυτόν Επίσκοποι, ο ευλαβέστατος κλήρος και οφιλογενής και φιλόχριστος λαός 
της, πολύ αναπαύουν την καρδιά του Πατριάρχου μας, οοποίος σας καμαρώνει 
όλους και σάς ευλογεί πατρικώς».

Ακολούθως, υπογράμμισε την υψίστη αποστολή που έχει η Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αυστραλίας: Όχι μόνο να είναι θεματοφύλακας της Ορθοδόξου πίστεως στην 
πέμπτη ήπειρο και εγγυητής της Ελληνικής γλώσσας και των ελληνορθόδοξων 
παραδόσεων, αλλά και «να διατηρήσει ανόθευτο τον ακένωτο αυτό πνευματικό 
πλούτο, να τον παραδώσει στις επόμενες γενεές και, παράλληλα, να τον μοιράσει 
απλόχερα σε όλη την αυστραλιανή κοινωνία». Εκφράζοντας την πεποίθηση ότι 
εκπληρώνεται με συνέπεια η ανωτέρω αποστολή, μνημόνευσε τους αοιδίμους 
Μητροπολίτες και Αρχιεπισκόπους οι οποίοι διαποίμαναν θεοφιλώς την τοπική 
Εκκλησία, από της ιδρύσεώς της, ενώ αναφέρθηκε με συγκίνηση στη γνωριμία του 
με τους Αρχιεπισκόπους Ιεζεκιήλ και Στυλιανό, από τους οποίους διατηρεί αγαθές 
αναμνήσεις. Συγχρόνως, επαίνεσε τη διακονία του νυν Αρχιεπισκόπου, 
Σεβασμιωτάτου κ. Μακαρίου, σημειώνοντας χαρακτηριστικά ότι«“κέρδισε το 
στοίχημα” της Αυστραλίας, διότι ενώ διεδέχθη μια εμβληματική μορφή, τον 
Αρχιεπίσκοπο Στυλιανό πουεποίμανε την Επαρχία αυτή για πολλά χρόνια και άφησε 
το αποτύπωμά του σε όλες τις εκφάνσεις και τις πτυχές της, ξεχώρισε από την 
πρώτη στιγμή με τον δυναμισμό του, το πνεύμα ενότητος, την εργατικότητα και 
τον μακρόπνοο οραματισμό του». «Ηεξαετίααυτή, φρονώταπεινώς, ήτανμια 
περίοδος αναγεννήσεωςγιατηνΙεράΑρχιεπισκοπήΑυστραλίας», συμπλήρωσε, «μια 
νέα εποχή ξεκίνησε, όπουθεράπευσε δυσλειτουργίες και παθογένειες του 
παρελθόντος καιέθεσε νέες καιπιο γερές βάσεις γιατο μέλλον».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος κ. Απόστολος μετέφερε στον 
Αρχιεπίσκοπο και την Ι.Επαρχιακή Σύνοδο την ευαρέσκεια και τον έπαινο του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου.







  




